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O Σύλλογος “Το Χαμόγελο του Παιδιού” στην προσπάθειά του να σταθεί δίπλα στα 
παιδιά με σοβαρά προβλήματα υγείας σας καλεί να γίνετε έμπρακτοι αρωγοί σε 
αυτή την προσπάθεια. 
 
Από την καθημερινή μας επαφή με τους αρμόδιους των  νοσοκομείων  όπου 
νοσηλεύονται παιδιά αλλά και από τις κλήσεις που δεχόμαστε στη γραμμή SOS 
1056 του Συλλόγου μας έχουμε διαπιστώσει την μεγάλη ανάγκη που υπάρχει 
για αίμα και παράγωγα αίματος καθώς τα αποθέματα των νοσοκομείων δεν 
επαρκούν.  
 

 
Αν κάποιος μπορεί να αφιερώσει λίγο από τον χρόνο του και να  προσφέρει ελπίδα 
για ζωή δίνοντας αιμοπετάλια  για τα παιδιά, ας επικοινωνήσει  απευθείας με το 
Νοσοκομείο Παίδων  «Αγλαΐα Κυριακού»,  Θηβών & Λειβαδίας  για να ενημερωθεί 
για τις ώρες αιμοδοσίας: Τηλ: 210 7726000. 
 

Παρακαλώ προωθήστε το μήνυμα αυτό σε όσους περισσότερους μπορείτε. 
 
Η προσφορά αίματος και παραγώγων μπορεί στη κυριολεξία να σώσει 
ζωές και χρειάζεται να συνειδητοποιήσουμε όλοι μας την αξία αυτής της 
προσφοράς. 
 
Προσοχή: Επικοινωνείτε πάντα με το Νοσοκομείο ή την Κοινωνική Υπηρεσία του 
Συλλόγου μας προκειμένου να ενημερωθείτε αν η ανάγκη έχει ήδη καλυφθεί. 
 

Ευχαριστούμε πολύ   « Το Χαμόγελο του Παιδιού» 
 

ΗΜ/ΝΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ 14/11/05 
ΘΕΜΑ Άμεση ανάγκη σε αιμοπετάλια κυρίως 

ομάδας αίματος ΑΒ- ή ΑΒ+ 

Αυτή τη στιγμή , υπάρχει άμεση ανάγκη για αιμοπετάλια ομάδας αίματος 
ΑΒ- ή ΑΒ+ , για τα παιδιά που πάσχουν από λευχαιμία και νοσηλεύονται 
στο νοσοκομείο Παίδων « Αγλαΐα Κυριακού». 
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Λίγα  λόγια για τα αιμοπετάλια: 
 
Τι είναι τα αιμοπετάλια;  Τα αιμοπετάλια είναι θραύσματα ενός μεγάλου κυττάρου 
που ονομάζεται μεγακαρυοκύτταρο και στην ακέραια μορφή του μένει περιορισμένο 
μέσα στον μυελό των οστών. Τα αιμοπετάλια χρησιμεύουν στην πήξη του αίματος. 

Πόσο καιρό διατηρούνται τα αιμοπετάλια; Τα αιμοπετάλια  διατηρούνται σε 
θερμοκρασία δωματίου μπορούν να αντέξουν μόλις πέντε ημέρες.  

Πως λαμβάνονται τα αιμοπετάλια από τους δότες;  Πρώτα  δίνουμε ένα δείγμα 
αιμοπεταλίων και αν είναι συμβατό, το Νοσοκομείο μας καλεί για να ολοκληρωθεί η 
διαδικασία η οποία δεν είναι επίπονη. Για να πάρουμε τα αιμοπετάλια από τον δότη 
πρέπει να τον τοποθετήσουμε κοντά σε ένα ειδικό μηχάνημα  το οποίο διαχωρίζει τα 
αιμοπετάλια από το υπόλοιπο αίμα. Η διαδικασία αυτή διαρκεί περίπου 70 λεπτά.  

 Πόσο συχνά μπορούμε να δίνουνε αιμοπετάλια: Ο οργανισμός μπορεί να 
αντικαταστήσει τα αιμοπετάλια πολύ γρήγορα και για το λόγο αυτό μπορείτε να 
προσφέρετε όποτε και όσες φορές θέλετε. Ωστόσο, η λήψη αιμοπεταλίων δεν 
επαναλαμβάνεται σε διάστημα μικρότερο από δυο εβδομάδες. 

Ποιοι ασθενείς ωφελούνται περισσότερό από τη λήψη αιμοπεταλίων ;Οι 
ασθενείς που πάσχουν από λευχαιμία  γιατί η χημειοθεραπεία καταστρέφει τα 
αιμοπετάλια και για να αποφευχθεί εσωτερική αιμορραγία μεταγγίζονται στον ασθενή 
αιμοπετάλια. 

 
--------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Αν θέλετε και εσείς να βοηθήσετε τα παιδιά 
που δυστυχώς η μετάγγιση αίματος είναι ο 
μόνος τρόπος για να 
επιζήσουν, μπορείτε να 
καλέσετε στη γραμμή SOS 
1056 και να ζητήσετε να 
εγγραφείτε στη λίστα των 
εθελοντών αιμοδοτών του Συλλόγου μας, 
ώστε να σας ειδοποιούμε κάθε φορά που θα 
προκύπτει ανάγκη για κάποιο παιδί που 
χρειάζεται επειγόντως αίμα ή κάποιο από τα 
παράγωγά του. 
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Η ομάδα αίματός σας 


